

# 爱心图书送农家

本报讯(记者 高凯 文/图)雨过天晴,秋风送爽。10月12日上午,郑州报业集团、郑州市教育局“精准扶贫·教育先行”活动走进新密市平陌镇白龙庙村,携手亚星集团向该村捐赠“爱心书屋”及爱心图书。

在捐赠仪式上,捐赠单位共向村民及学生带去3000多册图书及书架,内容涵盖文学历史、儿童教育、种植养殖等方面,价值10万余元。

“感谢爱心单位的捐赠,新书、好书送到村里后,村民们都很高兴。”白龙庙村一名村干部说,书的种类很多,对村民的生产、生活、创业、就业很有帮助。

捐赠仪式结束后,村民们纷纷来到装满新书的书屋争相阅读,并对种类齐全的图书赞不绝口,其中有浓厚兴趣的村民还现场进行借阅。

白龙庙村村民屈书玲对记

者说:“书的质量很好,大家都愿意阅读学习。同时,我们也会好好爱护图书,让书屋成为大家脱贫致富的加油站、能量站。”

“爱心书屋可以让更多的人有更多机会学习,将为上千村民开启乐学明智,触摸新知的大门,未来,亚星还将在公益责任之路上坚持前行。”亚星集团副总裁段利表示。

据介绍,接受图书捐赠的白龙庙村目前发展势头良好,在村党支部带领下,全村上下齐心协力脱贫,改造道路、实施饮水工程等,农户开展养殖、种植等,使村容村貌和群众生活有明显提升。同时,郑州报业集团作为帮扶单位,拨付专项资金用于村支部升级改造、贫困户危房改造、农村书屋建设等,也为该村下一步的集体经济发展、精神文明建设等,打下了坚实基础。



## 郑东新区龙湖办事处全力备战迎国际赛事

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 田晓峰)越来越多国际性赛事落户郑州,提升着郑州国际形象。连日来,郑东新区龙湖办事处通过召开工作推进会、实地调研协调解决问题等多种形式,为2017摩托艇锦标赛郑州站顺利进行保驾护航。

工作推进会上,办事处明确将赛事保障作为当前重要工作任务,相关班子成员、部门按照管委会赛事保障工作的相关要求,按照分工,各司其职,齐心协力,全力做好市容卫生、环境优化、道路畅通、信访稳定、劳动纠纷、综合治理、项目停工等相关保障工作,确保赛事在辖区安全顺利进行。办事处要求,各部门要积极主动与上级相关部门沟通协调,及时掌握相关工作动向和最新安排,确保赛事保障工作有效推进,把世界摩托艇锦标赛作为宣传龙湖形象的良好平台,充分展示龙湖风采。

## 管城区北下街街道打造“5分钟灭火圈”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 班计划)昨天,管城区北下街街道办事处把新近购买的35件消防战斗服和消防衣送到西昌社区微型消防站,确保发生火灾可第一时间出动扑灭火源。眼下,辖区8个社区全部建立了微型消防站,着力打造“5分钟灭火圈”,为居民群众筑牢一道安全“防火墙”。

为进一步完善社区消防安全建设,北下街街道办事处采取以社区为主体、物业及居民多方配合的方式,在社区和社区居民楼门卫处设置消防站点,布设微型消防站,统一配备消防战斗服、干粉灭火器、消防水带等灭火器材以及消防衣、水枪、雨鞋等消防器材设备,一旦发生火灾可第一时间出动扑灭火源,着力打造“5分钟灭火圈”。以各楼栋长为主,社区工作人员、居民志愿者等为辅的“消防小分队”,并建立完善志愿消防队火灾事故应急处置程序、组织岗位职责、组织管理制度等章程,督促微型消防站,建立24小时值守制度,分班编组值守,有效规范了微型消防站建设。

## 二七区福华街街道观摩社区促提升

本报讯(记者 安群英 通讯员 户丹丹)近日,二七区福华街街道用两天时间开展了“逐社区观摩 整街道提升”活动,观摩团对辖区12个社区党组织的党建情况逐一察看,互学互评,加快提升街道基层党建水平。

观摩团成员由班子成员、各社区书记、社区专职副书记、党建专干组成。观摩活动中,察看了街道各支部党建阵地建设,二七区基层党建标准化信息系统在社区的使用、社区“三会一课”会议记录、党内组织生活制度落实情况,听取了各社区党支部党建工作开展情况和深入推进“两学一做”学习教育小型化、经常化工作汇报。观摩团逐社区进行点评评优,质询问题短板,列出整改清单,当场给出整改建议,要求各社区党组织,建立长效学习机制,做到有活动方案、有评分细则、有排名通报、有整改台账、实行动态化管理。

## 管城区十八里河街道130家皮鞋厂搬迁

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘俊)近日,管城区十八里河街道办事处开展联合执法专项行动,排查整治河西袁村的小型皮鞋厂,经过连续整顿和治理,130家皮鞋厂全部搬迁,消除安全隐患,改善居民生活环境。

十八里河街道办事处全面落实安全生产责任制,扎实开展安全生产工作。对人口密集的老年安置房、工地工棚、电动车充电棚和村庄进行消防安全检查,组织开展社区消防安全知识讲座等活动,大力营造安全生产文化环境,全方位营造和谐稳定的生活生产环境。同时,组织力量积极开展联合执法专项行动,进一步夯实安全生产工作基础,先后3次开展联合执法,重点排查整治河西袁村的小型皮鞋厂,还出动执法检查人员检查各种生产经营单位50家,立即整改23家,限期整改15家,停业整改9家,限期搬离3家,确保安全生产常态化和规范化。

## 市民自建根雕“博物馆”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 岳永淑 文/图)因痴迷根雕艺术,市民范郑建每到一处,就把心思放在收藏“木头疙瘩”上。30多年来,他收集的各色根雕近千个,家中俨然成了根雕“博物馆”,观者无不称奇。

今年58岁的范郑建是一位即将退休的司机,用他的话说,开了一辈子车,每天到处跑,没有其他爱好,无论到哪里,都爱收集根雕。几十年来,他从全国各地“捡”回来的树根堆满了房间,后来,他把这些树根逐一琢磨修饰,一个个活灵活现的根雕品展现出来,这成了范郑建的得意之作。

昨日上午,记者在位于北三环丰庆路附近的范师傅家中,见识了小有名气的范氏根雕“博物馆”:走到门口一看,屋内无论是窗台、床上、地上还是桌子上,只要是能摆放根雕的地方都被他摆得满满当当,就连墙上也被根雕装饰了起来。“这些根雕,有的像猴子,有的像鸟,有的像盘龙,都栩栩如生。”范郑建一一给记者热情介绍,最让人称奇的是有一个根雕,从侧面观看是一个练武僧人,再转过一个侧面看则成了一个栩栩如生的海豚……



范郑建和他的根雕作品

据范师傅介绍,他自小就喜欢用泥巴捏东西玩儿,长大后也很喜欢艺术,可命运偏偏让他做了一名司机。自开车的几十年间,自己养成了一个嗜好,无

论到了哪里,都喜欢收集一些根雕,然后像捡着宝贝似的带回来:“这些根雕都承载着我对往昔日子的回忆!它们来自天南地北,因为我聚集在一起,这就是缘分。”

## 社区托老站里的“手工坊”

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吕理想 文/图)喜迎十九大,做束鲜花献给党!昨日,在安泰社区托老站“长者手工坊”里,一群老年居民聚集在此免费学习制作手工串珠玫瑰花,斑斓的色彩和老人们热火朝天的学习热情,给托老站增添了几分热闹气息。

“别看老向是位男同志,人家做得最认真,他手里的花最精致!”昨日上午,在位于我市三全路与丰庆路交叉口田园新城小区院内,玖久社工携手丰庆路街道办事处安泰社区开展的“桑榆不晚为霞满天”长者手工坊,在安泰社区托老站活动室正在进行得如火如荼,一位巧手老汉的手艺,受到了众人的称



赞。制作手工串珠玫瑰花并非容易事,有的老人眼神不太好,有的老人动作协调性差,经过自己的努力、老师的指导

以及学员们的互相帮助,一束束精致漂亮的玫瑰花次第“盛开”。一位老人举着手中的花兴奋地说:“党的十九大快召开了,我们大家做束鲜花献给党。”

教大家手工课的志愿者老师王阿姨,也是这里的居民。据她介绍,“长者手工坊”开设于今年8月初,定于每周三下午开课,当时一下子来了近20位爱好手工的老年居民。在此,居民们先后学习了手链编织、中国结、折纸牵牛花、荷花、郁金香、樱花、串珠隔热垫、手工串珠玫瑰花等。截至目前,该“长者手工坊”先后共有30多位老人参与,服务达120余人次,活动内容丰富多彩,深受老人喜爱。

## 新郑开建“节水灌溉工程”

本报讯(记者 张立)新郑市2017年农田水利项目高效节水灌溉工程日前开工建设,项目总投资3000万元,涉及和庄镇、新村镇和郭店镇3个乡镇20个行政村。

工程建成后,可改善项目区灌溉面积1.35万亩,恢复灌溉面积1.07万亩;新增高效节水灌溉面积2.42万亩;新增供水能力294.84万立方米,新增节水能力123.24万立方米;新增粮食生产能力160万公斤,新增经济作物产值282.8万元;项目区受益人口1.84万人。

## 上街区人民调解员集中“充电”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 武钢 张佩)11日,上街区司法局开始对全区100余名人民调解员进行专题培训,整个培训为期三天。

此次培训,重点对人民调解和诉前调解的理念、解决纠纷的途径、公证与调解如何有机结合、调解工作中如何与当事人更好沟通、工作和生活中如何解压等人民调解员调解工作中经常遇到的问题和常用法律法规进行讲解,既有理论知识的阐释,也有以案说法的点评。培训结束后,上街区司法局还向参训人员发放人民调解员上岗证书和人民调解徽章。

## 惠济区“青年联谊”邀您来

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 丁芳芳)你还在为即将到来的“单身节”忐忑不安吗?快来报名吧,“情定惠济·爱在情缘”惠济区青年交友联谊活动让你在这个双十一不再孤单。

为凝聚青年,服务青年,进一步提高共青团的吸引力和凝聚力,扩大共青团工作有效覆盖面,增进区直机关、辖区企事业单位青年之间的友谊和思想交流,共青团惠济区委决定于11月11日这个年轻人普遍称谓“单身节”,举办惠济区“情定惠济·爱在情缘”青年交友联谊活动。惠济区团委负责人表示,该项活动为纯公益性质的未婚青年联谊活动,凡年满22~42周岁,在惠济区工作机关、教育、医疗、卫生单位及辖区公共单位工作的热爱生活、品行端正、遵纪守法、具有正确婚恋观的单身男女均可免费报名参与。

### 关注 慈善日

## 金水区募集善款365万

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 许丽娜 李久龙)昨日上午,金水区机关大院的领导干部和职工刚到办公室报到,就又伴随《爱的奉献》悠扬歌曲在区政府大院广场集结。

为大力弘扬中华民族扶贫济困、乐善好施的传统美德,在区机关大院隆重举行了2017年“郑州慈善日”现场捐赠仪式,区委、区政府四大班子领导和区直机关各单位、各街道办事处代表共300多人纷纷慷慨解囊。“郑州慈善日”活动是推动慈善事业的一项重要举措,目的是号召全区各级党政机关、企事业单位、学校、社会积极参与,区委、区政府四大班子领导、区直机关各单位和各街道办事处代表进行了现场捐赠。

据了解,捐赠仪式上共募集善款365万元,各街道办事处还在陆续募捐中。

## 荥阳慈善超市义卖捐款

本报讯(记者 史治国 通讯员 冯明献 冯璐)10月10日,蒙蒙细雨也挡不住荥阳市汜河路社区居民慈善捐款的热情,社区门前早早挤满了人,他们要参与社区举办的“慈善超市义卖活动”。

据了解,荥阳市京城办汜河路社区慈善超市义卖的物品均由尚和社工和辖区居民无偿捐赠,主要分为图书类、儿童玩具、手工工艺品等5个类别,义卖活动吸引了不少爱心居民前来围观,不时听到居民的称赞。据悉,此次慈善爱心超市义卖活动是由京城路街道汜河路社区党支部主办,荥阳市盐业公司和尚和社工协办,共设义卖摊位5个,参与志愿者20多人,现场清点义卖善款共计1952元,所得款项全部用于困难家庭、留守儿童救助。

## “两新”党员献爱心

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 尚文)连日来,由金水区丰产路街道“两新”组织经三商圈党委承办的“两新”党员“喜迎十九大,爱心献群众”系列活动,从豫财社区一花独放到逐渐覆盖辖区16个小区。

丰产路街道经三商圈党委是该街道“两新”组织基层党委,拥有40个基层“两新”党支部,共455名“两新”党员。为迎接党的十九大胜利召开,把“两新”组织党的建设和党员教育推向新的高度,丰产路街道开展“喜迎十九大,爱心献群众”系列活动,通过组织党员志愿者进行义诊活动、小家电维修活动、电脑免费咨询上门服务活动、法律援助调解活动、为中老年义务理发修剪活动等,把党的全心全意为人民服务的宗旨体现在志愿者活动上。



作为国家起源圣地、中华文明发源地的登封,夏商周秦汉,唐宋元明清,中华五千年,脉络相延,从未间断。

一部登封史记录着各个朝代的兴衰史,折射着整个中华民族的文明史。而具有悠久的历史 and 深厚文化底蕴的登封明清建筑城隍庙等古建筑,成为登封人弥漫心间、挥之不去的古城情怀。

登封城隍庙在文庙街西,坐北朝南,始建于明代初年,是一处奉祀城隍的庙宇。明正德年间知县赵兴,清康熙年间知县张圣浩,雍正年间知县杨世达都曾加以重修。旧时民间依托城隍庙而开展的庙会极其热闹,尤其是逢年过节,庙宇前摊铺相连,人

## 探秘登封城隍庙古今风韵

声鼎沸。若遇庙会,大殿西墙外的戏台还有文艺演出。浓郁的商业氛围、生动的节目表演,使祭祀城隍的仪式变成了全民狂欢,增添了城隍神祇的亲民色彩。

民国时期到现在,历史上此地几度是校址。民国时期,曾在此创办嵩阳中学、县立初级师范,兴办学校时拆除了仪门、钟楼、瘟神殿、戏楼、寝殿等古建筑。1949年6月在此成立登封县,这是登封一中的前身,除1970年短暂迁至法王寺外,登封一中一直在城隍庙办学,直至1990年搬迁。

现保存有大门、照壁、东西掖门、东西厢房、仪门、大殿、东西廊房、东西配房等建筑共12座,碑碣石刻150余品(件),是第七批全国

重点文物保护单位。其中大殿为城隍庙的核心建筑,建于明代初年,由大殿、卷棚、月台三部分组成,是嵩山地区明清时期建筑的典型代表。无论从院落布局到殿内结构、装饰雕刻等都具有重要的历史、科学及艺术价值。

该馆陈列展览有:登封历史展览,主要是利用大量的图片和文字资料介绍登封地区先秦至1949年的历史发展和演变过程;古代石刻艺术展览,共展出汉代至民国时期的石刻、石雕文物141件。登封历史博物馆以登封历史发展的轨迹为主线,以登封现存丰厚的文

物古迹为基础,突出展现登封的辉煌历史和历史文化之精华。

戟门前东西两侧陈列有从登封各地收集来的石碑及石匾、石房等石质文物150余品(件)。著名的有东魏荥阳城界柱、大唐中岳隐居太和先生琅琊王征君临终口授铭、重修七庙记、新建中岳庙记、玉溪官住持司守和重修宫碑碑记、大明国河南府登封县大宁保下岩寺八楼碑、景日珍墓表以及清代“登封县”“嵩山阳楼”匾额。

这些收回放于城隍庙内的石刻文物和石匾“登封县”“嵩山阳楼”等文物,默默见证着古城登封的沧桑巨变。

本报记者 李晓光 通讯员 孙淑霞